
Protokół nr 16/2025 z posiedzenia Komisji Finansów w dniu 17 czerwca 2025 r. 

Obrady posiedzenia Komisji otworzył o godzinie 1430 Przewodniczący Komisji Finansów 

Przemysław Sawicki. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji wg załączonej 

listy obecności radnych (zał. nr 1 do prot.) oraz p. Katarzyna Szczotka Zastępca 

Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie (załącznik nr 2 do protokołu).  

Następnie prowadzący obrady przedstawił następujący porządek posiedzenia:  

1) zapoznanie się ze sprawozdaniem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w 

Pszczynie z realizacji zadań i wydatków za 2024 r. oraz z działalności Powiatowej  

Rady Zatrudnienia. Przedstawienie potrzeb w zakresie działań na rzecz promocji 

zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej, 

2) zaopiniowanie projektów uchwał Rady przygotowanych na najbliższą sesję Rady, 

3) sprawy bieżące, w tym: 

• przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Finansów w dniu 25 marca 

2025 r.,  

• wolne głosy. 

Kontynuując zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi do powyższego 

porządku obrad, wobec ich braku stwierdził, iż posiedzenie odbędzie się zgodnie 

z przedstawionym porządkiem obrad. 

Ad.1) Zapoznanie się ze sprawozdaniem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  

w Pszczynie z realizacji zadań i wydatków za 2024 r. oraz z działalności Powiatowej 

Rady Zatrudnienia. Przedstawienie potrzeb w zakresie działań na rzecz promocji 

zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. 

W pierwszym punkcie porządku obrad Przewodniczący Komisji udzielił głosu  

p. Katarzynie Szczotce Zastępcy Dyrektora PUP w Pszczynie, celem zapoznania  

ze sprawozdaniem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie z realizacji zadań  

i wydatków za 2024 r. oraz z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia  

a także przedstawienia potrzeb w zakresie działań na rzecz promocji zatrudnienia,  

łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. 

Zastępca Dyrektora omówiła powyższe, zgodnie z załącznikiem nr 3 do protokołu.   

Radny Zdzisław Grygier zapytał, ilu spośród 2300 osób bezrobotnych, orientacyjnie jest 

faktycznie osobami bezrobotnymi?  

Zastępca Dyrektora przekazała, że jej zadaniem jakieś 30%-40%. 

Radny Zdzisław Grygier przekazał, że myśli o osobach, które nie chciałyby podjąć pracy. 
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Zastępca Dyrektora przekazała, że często są, to tak zwane osoby, które często 

korzystają ze wsparcia ze strony opieki społecznej, czy też dłużnicy alimentacyjni. 

Dodała, że teraz w związku z wejściem nowej ustawy, troszeczkę się, to zmieni, dlatego, 

że status osoby bezrobotnej będzie przysługiwał na okres dwóch, czy trzech lat, później 

ten status straci się na 3 miesiące i dopiero po tym czasie znów będzie można 

zarejestrować się.  

Radny Zdzisław Grygier zapytał, czemu to ma służyć? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że okres trzech lat jest wystarczającym, aby osoba 

bezrobotna podjęła pracę. 

Radna Barbara Bandoła przekazała, że ma to na celu zahamowanie tego, o czym mówi 

radny Zdzisław Grygier. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy zasiłek płacony jest przez okres połowy roku? 

Zastępca Dyrektora wyjaśniła, że w 2024 roku płacony był przez pół roku, natomiast 

teraz weszły nowe przepisy, w związku z czym osoby, które mają kartę dużej rodziny,  

osoby z niepełnosprawnością, osoby 50+, otrzymują zasiłek na 365 dni, czyli na cały rok. 

Dodała, że w związku z powyższym na początku czerwca mieli dosyć dużo osób do 

rejestracji, które czekały na zmianę przepisów ustawy i rejestrowały się w dużej części po 

to, żeby na dłuższy okres nabyć zasiłek. 

Przewodniczący Komisji zapytał, ile wynosi zasiłek? 

Zastępca Dyrektora poinformowała, że zgodnie z nową ustawą 100% wysokość zasiłku  

od 1 czerwca br. wynosi 1721,90 zł brutto, co daje 1566,93 zł netto, natomiast 120%, to 

jest 2066,30 zł brutto, co daje 1880,33 zł netto. 

Radny Zdzisław Grygier zapytał, czy osoba z kartą pobytu może być osobą bezrobotną? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że pracodawca musi wystąpić o pozwolenie na pracę  

dla cudzoziemcy. Dodała, że takie osoby mogą rejestrować się, jako osoby bezrobotne. 

Radny Zdzisław Grygier zapytał, czy dotacja do działalności gospodarczej może być 

przeznaczona na zapłatę ZUS? 

Zastępca Dyrektora odpowiedziała przecząco. Dodała, że muszą, to być środki trwałe.  

Radny Zdzisław Grygier zapytał, co odbywało się tydzień temu na rynku w Pszczynie? 
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Zastępca Dyrektora przekazała, że wtedy miał miejsce Kiermasz Pracy Wakacyjnej, 

skierowany dla młodych osób.  

Radny Zdzisław Grygier zapytał, jakie to przynosi efekty? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że jest bardzo duże zainteresowanie. Dodała, że młode 

osoby chcą podjąć pracę na wakacje. Przekazała, że jest również odzew ze strony 

pracodawców, pojawiają się różnego rodzaju oferty, głównie w gastronomii, tj. kelner, 

barman, rzadziej przy zbiorze owoców. 

Radny Zdzisław Grygier zapytał, ile osób pracuje w Powiatowym Urzędzie Pracy w 

Pszczynie? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że z tego, co pamięta w Powiatowym Urzędzie Pracy  

w Pszczynie  zatrudnionych jest 35 osób.  

Radna Barbara Bandoła zapytała, czy Powiatowy Urząd Pracy w Pszczynie zawiązuje 

porozumienia z gminami, jeśli chodzi o prace społeczno-użyteczne, na które 

przeznaczona jest pewna pula środków? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że współpracują w tym zakresie z OPS.  

Radna Barbara Bandoła zapytała, jak wygląda zainteresowanie, czy zawsze są, to cztery 

gminy? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że można wystąpić o określoną pulę środków i gminy,  

które są zainteresowane mogą o nie wystąpić. 

Radna Barbara Bandoła zapytała, czy współpraca w tym zakresie jest rozwinięta 

z wszystkimi gminami? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że starają się współpracować z wszystkimi gminami 

w tym zakresie.  

Radna Barbara Bandoła przekazała, że akurat w zeszłym roku wymienione zostały tylko 

cztery, ale rozumie, iż nie jest, to jakaś zasada. 

Zastępca Dyrektora przekazała, że nie jest, to zasadą, ale akurat w zeszłym roku 

wystąpiły cztery gminy.  

Radna Barbara Bandoła przekazała, że to też jest aktywizacja bezrobotnych.  
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Zastępca Dyrektora przekazała, że jest, to aktywizacja specyficznych osób bezrobotnych, 

które mają niską motywację do podjęcia pracy albo niskie kwalifikacje. Dodała, że są, to 

osoby, które pracują 10 godzin tygodniowo, czyli 40 godzin w miesiącu, za co otrzymują 

niewielką kwotę, natomiast jest, to forma aktywizacji, że te osoby mają jakieś obowiązki, 

że muszą iść do pracy. 

Radny Zdzisław Grygier zapytał, jaki odsetek osób bezrobotnych otrzymuje zasiłek? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że z końcem 2024 roku było 189 osób. 

Radny Zdzisław Grygier zapytał, czy wynika z tego, że jest takich, którzy wymieniają się,  

jako stale bezrobotni? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że dużo jest osób, które podejmują pracę na jakiś krótki 

czas, nie nabywają prawa do zasiłku i wracają do rejestru osób bezrobotnych, po czym 

znowu podejmują pracę i znów się rejestrują na bardzo krótki czas.  Dodała, że wiele 

osób, które mają prawo do zasiłku, to są też np. osoby, które mają doświadczenie 

zawodowe, ale rejestrują się, bowiem np. chcą przejść na świadczenia przedemerytalne, 

czy emeryturę.   

Radna Barbara Bandoła przekazała, że aktywność Powiatowego Urzędu Pracy 

w Pszczynie jest nieprzeciętna, jest bardzo dużo inicjatyw, które przede wszystkim 

pobudzają przedsiębiorczość i pozyskiwanie środków. Dodała, że zawsze jest łatwiej 

rozpoczynać działalność z jakimś zastrzykiem niż bez niego, stąd działanie Powiatowego 

Urzędu Pracy jest bardzo istotne, tym bardziej, że specyfika naszego Powiatu jest taka, 

że mamy ponad 12.500 mikro i małych przedsiębiorców. Przekazała, że to jest 

w zasadzie główna charakterystyka zatrudnienia na terenie Powiatu Pszczyńskiego, 

że są, to osoby samozatrudnione, które tworzą małe przedsiębiorstwa. Dodała, 

że dlatego jest bardzo mała liczba osób bezrobotnych, bowiem przedsiębiorczość jest 

na wysokim poziomie. 

Radny Zdzisław Grygier przekazał, że jeśli mamy gdzieś w gminie kopalnię, to można 

wyobrazić sobie, co się stanie. Dodał, że gdyby w najbogatszej gminie w Polsce, jaką 

jest Kleszczów zamknięto kopalnię węgla brunatnego, to można wyobrazić sobie, co się 

stanie. 

Radna Barbara Bandoła przekazała, że należy się szacunek dla społeczeństwa, bowiem 

kiedy w Woli zamknięto kopalnię, wyobrażano sobie straszne bezrobocie, tak samo, jak 

w Suszcu, wyobrażano sobie, że to będzie jakiś kataklizm, a okazało się, że nie, bo 

ludzie radzą sobie i starają się. 
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Zastępca Dyrektora przekazała, że wsparcie w postaci dotacji na tworzenie własnej 

działalności gospodarczej cieszy się ogromnym zainteresowaniem. Dodała, że wniosków 

wpływa bardzo dużo, jednak nie ma ją na tyle środków, aby przeznaczyć je dla 

wszystkich, ale jest bardzo duże zainteresowanie. 

Przewodniczący Komisji przekazał, że rozumie, iż jak jakiś bezrobotny chce otworzyć 

własną działalność gospodarczą otrzymuje środki od PUP i musi ją utrzymać przez dwa 

lata. 

Zastępca Dyrektora przekazała, że przez rok. 

Przewodniczący Komisji zapytał, ile jest takich sytuacji, że przez rok ktoś utrzymuje 

działalność, a potem plajtuje? 

Zastępca Dyrektora przekazała, że starają się, to badać, natomiast w większości 

przypadków, osoby te utrzymują się na rynku w granicach 5-ciu a nawet 10-ciu lat. 

Dodała, że dokładnie nie wie, ale może przygotować takie zestawienie. Przekazała, że 

kiedyś, to sprawdzali i wiele osób działało po upływie roku, do 5-ciu lat na pewno.  

Radny Zdzisław Grygier zapytał, czy chodzi o jednoosobową działalność? 

Zastępca Dyrektora odpowiedziała twierdząco. Dodała, że takie osoby po 12 miesiącach 

mogą rozwinąć się.  

Radny Zdzisław Grygier przekazał, iż rozumie, że generalnie ktoś otrzymuje wkład  

na rozpoczęcie i po roku jest możliwość, aby wystąpił o to, że chce rozbudować firmę i 

chce otrzymać dotację do stanowiska.  

Zastępca Dyrektora przekazała, że u nich nie, ale gdzieś z innych środków, jeśli jest taka 

możliwość, może korzystać.  

Radna Barbara Bandoła przekazała, że niektórzy przez wiele lat prowadząc działalność  

osiągają sukcesy, a zaczęli swoją działalność dzięki PUP. Dodała, że jej zdaniem jest, to 

dobry probierz, że to wszystko odbywa się, że wszystko analizuje się i osoby te mogą 

być wyróżniane za to, że potrafili być konsekwentni w swoim działaniu.  

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Komisji podziękował 

Zastępcy Dyrektora za głos w dyskusji i udział w posiedzeniu.  
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Ad.2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady przygotowanych na najbliższą sesję 

Rady. 

Po dokonaniu analizy poniższych projektów uchwał Rady Powiatu Pszczyńskiego  

oraz wysłuchaniu Skarbnika Powiatu, członkowie Komisji Finansów zaopiniowali  

je następująco: 

1)  projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok 

(Druk Nr 5), został przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez członków Komisji  

przy 3 głosach „za”, 

2)  projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2025 – 2033 (Druk Nr 6), został przyjęty pozytywnie 

jednogłośnie przez członków Komisji przy 3 głosach „za”. 

Ad.3) Sprawy bieżące: 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół ze wspólnego posiedzenia 

Komisji Finansów, Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 26 maja 

2025 r., który był umieszczony na tablecie wraz z porządkiem posiedzenia Komisji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania ww. protokół, został przyjęty pozytywnie 

jednogłośnie przez członków Komisji, przy 3 głosach „za”.  Kolejno poinformował, 

że kolejne posiedzenie Komisji Finansów wspólnie z pozostałymi Komisjami Rady 

odbędzie się w dniu 1 lipca 2025 r. o godz. 1100, celem zaopiniowania projektów uchwał 

Rady na sesję w lipcu, po czym członkowie udają się do Skansenu, celem analizy 

funkcjonowania Agencji Rozwoju i Promocji Ziemi Pszczyńskiej Sp. z o.o.  

Posiedzenie Komisji zakończono o godz. 1456. 

Przewodniczący Komisji Finansów 

Przemysław Sawicki 

Protokołowała: Magdalena Zmełty 


